



# Жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 114 (7820)

ВТОРНИК, 8 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

## Ф. М. Казакбаев, депутат Госсобрания Башкортостана, член Президентского Совета, глава районной администрации

(Из выступления на торжественном собрании, посвященном Дню Республики)

11 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА исполняется шесть лет со дня провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан, положившей начало становлению нашего суверенного демократического государства в составе обновленной Российской Федерации.

Декларация не только провозгласила основные направления политического, экономического и социально-культурного развития Башкортостана, но и фактически определила главные направления работы законодательных и исполнительных органов республики по исполнению Декларации реальным содержанием. Она создала предпосылки для активного развития конституционного процесса и законодательской деятельности, обновления государственных структур, наметила новые подходы к внешней политике Республики Башкортостан.

Особенно хочется отметить, что за прошедшие шесть лет, после провозглашения Декларации о государственном суверенитете и принятия новой Конституции, в республике немало сделано для создания собственной законодательной системы. Впервые в истории Башкортостана действует профессиональный парламент. Обеспечена в рамках двухпалатного Государственного Собрания возможность на профессиональной основе вести законопроектную работу. Это означает коренной перелом в развитии нашей республики, является серьезным достижением в обновлении нового демократического государства.

Сегодня законодательная система Башкортостана включает 13 кодексов, более 210 законов, несколько тысяч других перспективных правовых актов, регулирующих те или иные стороны общественной и государственной жизни. Такого количества правовых актов нет ни в одном субъекте России.

День провозглашения Декларации стал красным днем в календаре республики. И это закономерно, ибо она явилась той объединяющей идеей, которая консолидировала наше общество, направила его усилия на конкретные цели.

Главный смысл Декларации — расширение политических прав республи-

ки и укрепление ее экономической самостоятельности.

Декларацию о государственном суверенитете Российской Федерации, Федеративный договор с Приложением к нему от Республики Башкортостан, республиканский референдум, принятие новой Конституции Башкортостана, двухсторонний Договор с Российской Федерацией, выборы Государственного Собрания — Курултая — вот те поступательные шаги в утверждении нового государственного статуса Башкортостана.

Суверенитет дал нам возможность строить управляемую рыночную экономику, не допустить развала производства, разумно распоряжаться заработанными средствами в интересах своего народа, заниматься неотложными социальными проблемами.

Отрадно отметить, что сегодня основной экономический и научно-технический потенциал, имеющийся на территории республики, объявлен богатством многонационального народа Башкортостана, который позволяет решать многие проблемы, связанные с дальнейшим развитием нашего родного края.

В соответствии с правовыми актами республики завершается формирование собственности Республики Башкортостан. Сегодня около 80 процентов предприятий переведены под республиканскую юрисдикцию.

В целях сохранения социальной стабильности законодательные и исполнительные органы Республики Башкортостан не пошли, как в России по пути полной отмены контроля над ценами на жизненно важные товары и услуги. Цены на основные продовольственные товары увязываются с реальными доходами населения и дотируются из республиканского бюджета.

Реализуя шаг за шагом принципы экономического суверенитета, республика перешла к одноканальной системе расчетов с Россией, что дало возможность самостоятельно формировать бюджет республики как по доходам, так и по расходной части. Одноканальный бюджет дал возможность сохранить социальные гарантии для населения и направить средства на развитие отраслей народного хозяй-

ства. В целом все преобразования в республике направлены в интересах оживления производства, экономического оздоровления и сохранению жизненного уровня населения.

Сегодня результаты такой политики налицо.

Многим проблемам республики. Они осознают, что сегодня самый острый дефицит — это дефицит реального действия на каждом рабочем месте, отдадут себе отчет в том, что только труд, дружные усилия, повышение производительности труда сдвинут

Много добрых слов заслуживают работники промышленных предприятий, транспорта, связи и сферы обслуживания.

С большой теплотой население района отзывается о работе врачей Ашировой Флюры Асхатовны, Бухарбаева Галей Ахметовича, Фатхуллина Салавата Хидиятовича, педагогов Аллагуловой Аллы Михайловны из Акъярской средней школы № 2, Игебаевой Розы Бурибаевны из Галиахметовской средней школы, Аллагуловой Розы Рахмьяновны — директора Степновской средней школы, Игнатъевой Марии Николаевны из Татыр-Узбекской школы и о многих, многих трудолюбивых работниках, которых сегодня практически не перечислить.

В данном случае еще раз следует подчеркнуть, что все наши результаты в отрасли сельского хозяйства, культурном строительстве достигнуты благодаря практической помощи нашего Президента и правительства нашей республики.

За прошедший период республике удалось придерживаться самостоятельной финансовой политики, основанной на Законе Башкортостана об одноканальном бюджете. Это позволило значительные денежные средства направлять на развитие народного образования, культуры, здравоохранения, строительство дорог, объектов газификации и т.д. Это хорошо видно на примере нашего района.

В 1995 году в целом освоено капиталовложений более чем на 60 миллиардов рублей. Введено в эксплуатацию 21 тысяча квадратных метров жилья, 4 школы на 516 учебных мест, 46 километров газопроводных сетей, газифицировано 326 квартир, реконструировано и построено 39,5 километра дорог, в том числе с асфальтовым покрытием 25 километров. Построено и введено в эксплуатацию 4 моста протяженностью 457 метров. Реконструировано более 90 километров электрических сетей.

В текущем году запланировано ввести в эксплуатацию 17 тысяч квадратных метров жилья, 3 школы на 280 учебных мест, построить 81 километр газопровода, газифицировать более 1000 квартир, реконструировать более 30 км. дорог, в том числе

19 км. с асфальтовым покрытием, ввести в эксплуатацию 3 моста, реконструировать 24 км. электрических сетей. За первое полугодие введено 4 тысячи квадратных метров жилья, спальный корпус Абишевской средней школы, 58 километров газопроводных сетей. Сдано в эксплуатацию два моста, крупнейшее в Зауралье водохранилище. Неплохими темпами ведется строительство второго по величине Маганского водохранилища.

За три последующих года планируется газифицировать 80 процентов населенных пунктов, решить вопросы водоснабжения питьевой водой восточной зоны района, с 1997 года начать реконструкцию дорог с асфальтовым покрытием, соединяющих районный центр с центральными усадьбами колхозов и совхозов.

Только за счет привлечения средств населения сегодня в районе строится 600 индивидуальных домов. Таковы некоторые результаты влияния на жизнь и дела трудовых коллективов и населения района в целом экономической самостоятельности республики.

Здесь следует особо подчеркнуть, что обречение политической и экономической самостоятельности нашей республикой служит единственной целью — социальной защите населения, облегчению его жизни в сегодняшнее непростое время.

Важной сферой развития самостоятельности Башкортостана является расширение внешних связей. Сегодня республика получила широкие возможности для развития международного сотрудничества. Теперь страны СНГ, зарубежные страны знают Башкортостан как мощного и надежного партнера. В настоящее время наша республика имеет более 60 договоров и соглашений с иностранными государствами, у нас работают около 300 совместных предприятий и 70 представительств иностранных фирм и компаний. Республика осуществляет внешнюю торговлю с более 100 государствами, а также подписала важные договоры с субъектами Российской Федерации. Все это повышает престиж Башкортостана, оказывает положительное влияние (Продолжение на 3 стр.).

### Главе администрации района Казакбаеву Ф. М.

Наша многонациональная республика отмечает в эти дни очередную годовщину судьбоносной даты многонационального Башкортостана — провозглашение декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан. Этот документ заложили фундамент на нашем многотрудном пути к демократическому, социально ориентированному государству в составе Российской Федерации. Сегодня уже четко обозначились контуры такой государственности, о которой мечтали и боролись наши предки. Благодушная земля Башкирии должна стать родным домом для всех населяющих ее народов, которые самостоятельно, на основе договоренности с центром решают судьбу.

Поздравляем Вас, а в Вашем лице всех жителей (города) района с этим знаменательным днем. Пусть празднование очередной годовщины принятия декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан станет еще одним поводом для скрупулезного анализа наших шагов по реформированию политической системы экономики и социальной жизни, по преодолению негативных последствий перехода к рынку с тем, чтобы закрепить наш путь к подлинному суверенитету, к совершенствованию договорных отношений с Российской Федерацией.

Пусть всегда над Вами будет безоблачное небо, пусть горести и беды не омрачат Вашу жизнь, пусть прожитый день приносит только удачу и рождает веселую улыбку. С праздником Вас, дорогие друзья!

Президент Республики Башкортостан  
М. РАХИМОВ.

По развитию промышленности, строительству объектов социально-культурного назначения, жилья, дорог, газификации сел Башкортостан занимает одно из первых мест в России.

Полностью оправдал себя курс суверенного Башкортостана, направленный на поддержку агропромышленного комплекса.

Одновременно необходимо отметить, что провозглашение Декларации о государственном суверенитете, установленная политическая и экономическая самостоятельность — это огромная ответственность, несовместимая с иждивенчеством. Мы сами должны решать свои основные задачи и заботиться о своем благополучии.

Отрадно отметить, что трудящиеся нашего района с пониманием относятся ко всем политическим и социально-эконо-

с места решение всех наших проблем.

В текущем году, несмотря на жесточайшую засуху, в районе успешно выполнены задания по заготовке сена, закладке силоса и сенажа. Хозяйства района сумели заложить в потребном количестве семена, фураж и продовольственное зерно для населения.

Основную задачу сегодня мы видим в том, что при имеющейся такой кормовой базе не только сохранить имеющийся скот, но и увеличить его поголовье, наращивать объемы производства и продажи продукции животноводства. Заложить надежную основу для будущего урожая.

В хорошем трудовом ритме встречают значительное событие в жизни республики многие и многие трудовые коллективы и работники агропромышленного комплекса района.



## Человек славен трудом



Многие годы чемпионом совхоза «Акъярский» по вспашке зяби становился механизатор Центрального отделения Виктор Федорович Сидоренко (на снимке). Он неоднократно призван и районного соревнования. Немногим 40 лет он трудится механизатором. За это время пахал землю, севал и убирал хлеб. Сейчас он на своем энергонасыщенном тракторе Т-4 поднимает зябу, показывает неплохие результаты.

— Почва в этом году очень тяжелая, — говорит В. Ф. Сидоренко. — Лемеха не выдерживают, гнутся. Это очень затрудняет работу. Правда, после прошедших недавно дождей пахать стало легче.

В целом по хозяйству работу по вспашке зяби затрудняет нехватка запчастей. Только по этой причине в мастерских простаивает не один трактор.

НА СНИМКЕ: В. Ф. Сидоренко.  
Фото М. КУСЯКОВА.

## Проверяем готовность к зиме

### На правах бедного родственника находится Дом культуры

Как нелегко приходится в нынешнее время организациям и учреждениям систем здравоохранения, народного образования и дошкольного воспитания, культуры. Их разрушение происходит буквально на наших глазах. Разумеется, многие могут возразить автору этих строк, приводя примеры о вводе в эксплуатацию зданий школ в таких-то населенных пунктах, клубов и дошкольных учреждений. Нисколько не умоляя о строительстве подобных объектов социального назначения, необходимо подчеркнуть, что многие существующие организации из этой сферы из года в год приходят в упадок из-за отсутствия финансовых средств.

На днях побывал в Новозирганском сельском Доме культуры, здание которого в середине 50-х, начал 60 годов было одним из лучших в нашем районе. Оно в течение 3-х, а может быть и более лет требует капитального ремонта. Но увы! Сегодня даже на приобретение оконных стекол у сельской администрации нет денежных средств. Работники сельского Дома культуры ждут не дожудят того времени, когда поможет им КСП «Новый путь».

Действительно, в пяти окнах здания отсутствуют по одному куску стекла, а треснутых стекол? Внутри здания потолок в

кинотеатре провис, стены потрескались, от сырости с ними рушится штукатурка.

Ради справедливости следует отметить, что в помещении заменены 9 электропанелей отопления, здание побелено внутри и снаружи. Из-за отсутствия красок покраска здания не проведена. К сожалению, до сих пор существует разделение объектов между отделом культуры и системой районной видеосети, хотя они выполняют одну и ту же функцию — культурное обслуживание населения. Аппаратная снаружи не побелена, лестница, ведущая в нее, полуразрушена, без перил и т.д. Когда же, наконец, руководители этих двух уважаемых ведомств установят взаимодействие между собой для улучшения состояния объектов культуры, не говоря уже о совместной работе. — На хозяйственные расходы Новозирганскому Дому культуры на текущий год было запланировано выделить 15 миллионов рублей, — говорит главный бухгалтер сельской администрации Рамзия Аралбаева, — на 1 сентября выделили лишь 5180 тысяч рублей (сюда входят расходы на освещение, отопление, подписку на газеты и журналы). Так как в настоящее время выделяют деньги только из заработную плату, и вследствие чего наш сельский Совет

задолжал АО «Башкирэнерго» за электроэнергию около 84 миллионов рублей, в т.ч. за нынешний год — 25 миллионов рублей.

Факт — вещь упрямая. Тогда кто должен финансировать ремонтные работы учреждений культуры, если сельский Совет не может этого сделать? Может быть, КСП «Новый путь» возьмется за это дело совместно с отделом культурного досуга населения ради сельских тружеников?

В недостатках по содержанию здания СДК следует упрекнуть и его работников. Окна здания не утеплены, хотя их давно можно было бы утеплить. Помещение не блещет особой чистотой и уютом.

— Наша уборщица трудится на двух работах, — оправдывается директор СДК Вагида Ахтямова, — когда выберет время, то убирается. Да и сама почти полтора месяца работала на зернотоку, — заключила она.

Это, конечно, не оправдание. Уборщица пусть работает и в 5—6 местах, но в Доме культуры должен быть надлежащий порядок.

Новозирганская сельская администрация, думается, сделает для себя правильные выводы и поправит положение дел в очаге культуры центральной усадьбы КСП «Новый путь».

Р. АРСЛАНОВ.

## Неделя милосердия

### Помнить о пожилых

Отделом социального обеспечения населения большое внимание уделяется инвалидам ВОВ. В частности, после проведенного ремонта дома, соцобсгом компенсируются все затраты в денежном выражении. Такой льготой могут пользоваться только инвалиды войны. В целом по району было отремонтировано 23 индивидуальных дома, в общей сложности выпла-

чено за выполненную работу 64 миллиона 700 тысяч рублей. Так же за истекший период было выделено по заявкам 12 путевок для лечения в санаториях, еще 71 престарелым и одиноким людям была организована подписка на журналы и газеты.

В день пожилых людей во всех организациях и предприятиях района и райцентра были органи-

зованы встречи с пенсионерами, проводились чаепития, вручались подарочные наборы, выделялись зерноотходы, продовольственное зерно, продукты питания. Постарались также обеспечить пенсионеров дровами, сеном, соломой для личного скота. Очень важно не забывать о тех людях, кто многие годы трудился, не покладая рук, создавая благо для потомков.

НАШ КОРР.

### Спрашивали — отвечаем

#### Льготы на газ

В редакцию обращается инвалид войны II группы М. Иштамбаев из д. Янтышево с просьбой разъяснить на каких условиях предоставляются льготные газовые баллоны. «В других селах инвалиды Великой Отечественной войны получают по 6 газовых баллонов бесплатно, — пишет он, — а мы нет. Только в 1995 году выдали 3 баллона с 50 процентной скидкой, а иначе купили их столько же за 20 тысяч рублей. Как это объяснить?».

На эти вопросы мы попросили ответить специалиста отдела соцобеспечения района А. Буренину.

— Согласно Закону Республики Башкортостан

«О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил» и Постановлению Кабинета Министров РФ от 20 марта 1995 года №93 «О мерах по реализации вышеуказанного Закона», ежегодно в алфавитном порядке и по категориям списки ветеранов, имеющих в соответствии с действующим законодательством льготы по обеспечению природным и сжиженным газом, составляются не менее чем в трех экземплярах в администрациях сел. Утвержденные главами администраций списки ветеранов передаются филиалам АО «Газсервис» на исполнение по зонам обслуживания.

Списки по Хайбуллин-

скому райсо передаются в г. Сибай в отдел реализации. Представитель хозяйства в отделе реализации получает именные баллоны и выдает их на местах. По нормам инвалидам Великой Отечественной войны предоставляется 12 баллонов в год бесплатно, если он проживает один, 6 баллонов бесплатно и 6 баллонов с 50-процентной скидкой от стоимости — если проживают вдвоем, 3 баллона бесплатно и 9 баллонов со скидкой 50 процентов — если он проживает с семьей. Участники Великой Отечественной войны получают 12 баллонов в год со скидкой 50 процентов от стоимости. Такая же норма установлена и для семей, жен погибших умерших участников и инвалидов войны, воинов-интернационалистов, ветеранов труда.

## Районной газете — 65 лет

### О чем писали раньше

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
6 АВГУСТА 1961 ГОДА

#### Впереди механизаторы Танатара

Еще во время сеяношения механизаторы бригады № 3 колхоза «Новый путь», уверенно набрав темпы, завоевали переходящее Красное знамя колхоза, и сейчас, во время уборки, никому не уступают его. Они активно ведут косовицу и обмолят хлеб.

Как и всегда, хорошо ведет уборку урожай старейший комбайнер колхоза Акмал Рахметов. Он на комбайне «С-6» ведет прямое комбайнирование. Перевыполнению норм выработки во мно-

гом способствует опытный тракторист Закир Тукбаев.

Перевыполняют нормы выработки комбайнеры Камил Рахматуллин и Мажит Кутуев.

Урожайные участки в Танатаре убирают раздельным способом. На косовице особенно отличился агрегат лафетчиков, где трактористом Галимурза Каипов, лафетчиками Узбек Рахметов, Мухаметша Кусьяков.

В. ЖУРАВЛЕВ,  
секретарь партбюро.

◆ ◆ ◆

#### Строится новый магазин

В районном центре началось строительство магазина с комбинатом бытового обслуживания. Одноэтажное здание будет состоять из просторного торгового зала, швейной мастерской с пошивочным и примерочным отделениями, сапожной мастерской и из нескольких подсобных помещений и комнаты для обслуживающего персонала. Здание будет довольно большое — длина его 20 метров, ширина 14 метров.

В настоящее время пять строителей ложат бутобетонный фундамент. На место строительства подвезены шлак, песок и другой строительный материал, необходимый для сооружения шлакобетонных стен здания.

Старший строитель Александр Иванович Дьяк говорит, что это здание будет готово к 14 октября, а в день открытия съезда магазина будет уже торговать.

Г. УЗБЕКОВ.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

10 АВГУСТА 1968 ГОДА

#### Хорошеют наши села

С каждым годом улучшаются трудовые и бытовые условия жителей дер. Савельевки. В прошлом году была установлена водонапорная башня. А в этом году во всем скотопомещении подводится водопровод.

Жители села пока пользуются летним водопроводом, разводят сады, что украшает село. Но скоро будут установлены водоразборные колонки для круглогодичного пользования водой.

В этом году в эксплуатацию вошли два двухквартирных дома.

Сейчас успешными темпами ведется строительство школы на средства совхоза. Строители обещают, что дети встретят новый учебный год в новой школе.

И. НОРЕЦ.



# Из выступления Ф. М. Казакбаева

**(Окончание. Начало на 1 стр.)**  
 на экономической, научно-технической и культурно-развитие.  
 Руководством республики, местными органами власти неукоснительно проводится политика, направленная на укрепление межнационального согласия. Сегодня в нашей республике кроме башкир, русских и татар проживают представители 104 национальностей.  
 Многонациональность Башкортостана все чаще привлекает внимание политиков, деятелей науки, культуры и религии в России и за рубежом как свидетельство возможности многонационального,

межкультурного сотрудничества и достижения стабильности. Все это наше ценнейшее достижение. Во имя процветания нашей республики нам и дальше надо приумножать и укреплять духовную близость народов, внутреннее единство многонационального населения.  
 Все мы хорошо знаем какими человеческими трагедиями оборачиваются межнациональные конфликты. До решения ли насущных проблем будет нам, если не одумаемся, не обуздаем вовремя бьющие через край националистические и шовинистические эмоции! Хочется верить, что в это

непростое время принципы суверенности все теснее сплетутся с принципами сохранения и укрепления дружбы народов нашей многонациональной Республики.  
 Суверенитет оказал благотворное влияние на развитие культурно-духовной сферы. В последнее время открываются новые театры, учебные и творческие центры. Нервно развивается сеть национальных школ, решается проблема подготовки национальных кадров. Создаются необходимые условия, чтобы каждый человек имел возможность приобщиться к своему языку, культуре, духовным ценнос-

тям, а также культуре других народов.  
 Словом в соответствии с Декларацией в республике сделаны определенные шаги для дальнейшего развития традиций многонационального народа Башкортостана.  
 Конечно, в нашей работе, в работе отдельных предприятий, организаций и учреждений еще очень много трудностей и недостатков.  
 Ряд хозяйств района допустили уменьшение производства продукции животноводства, сброс поголовья скота, меньше получили приплода, наблюдается большой падеж животных. Большинство хозяйств не справилось с

плановыми заданиями девяти месяцев поставок государству мяса и молока.  
 Наша задача — сохранить и умножить достигнутое, как можно быстрее разобраться в глубинных причинах сложившегося положения и принять все возможные меры по недопущению дальнейшего спада производства важнейших видов продовольствия.  
 Главам местных администраций, руководителям предприятий принять незамедлительные меры по обеспечению стабильной и ритмичной работы вышеуказанных отраслей народного хозяйства.  
 Крайне остро стоит у нас вопрос с бытовым обслуживанием населения.

Сегодня из 17 комплексов приемных пунктов, ранее имевшихся, в районе, функционируют 9. Нам в ближайшее время необходимо проработать вопросы по их восстановлению и организации дополнительных услуг населению нашими предприятиями и организациями по опыту других районов республики.  
 Трудящиеся района, в свою очередь, хорошо осознают, что только труд, дружные усилия, повышение производительности труда сдвинут с места решение всех наших проблем. И это будет самым достойным вкладом в политическое, экономическое и социальное процветание Республики Башкортостан.



## ВТОРНИК, 8 ОКТЯБРЯ

### «ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

- 14.10 — Счастливый случай
- 15.00 — Новости
- 15.15 — Пресс-экспресс
- 15.20 — «Город собак»
- 15.45 — «Кварете «Веселая компания»
- 15.55 — Мультиролл
- 16.10 — Волшебный мир, или Синема
- 16.40 — «Элен и ребята»
- 17.05 — «До 16 и старше»
- 17.30 — «Клуб путешественников»
- 18.00 — Новости
- 18.20 — «Новая жертва»
- 19.10 — Час пик
- 19.35 — «Угадай мелодию»
- 20.00 — Э. Радзинский «Загадки Сталина», Ч. 2 — «Двойник»
- 21.00 — Время
- 21.40 — Леонид Куравлев в фильме «Афоня»
- 23.35 — Музыкальная программа
- 00.30 — Новости
- 00.45 — «Место назначения — Гоби»

### «ДУБЛЬ-4»

- С. 11.15 до 13.00 — технический перерыв
- 13.00 — Вести
- 13.20 — «Деловая Россия»
- 13.50 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
- 14.30 — Репортер
- 14.45 — Фольклорный фестиваль
- 15.00 — Момент истины
- 15.40 — Музыка всех поколений
- 15.55 — «Магазин недвижимости»
- 16.00 — Вести
- 16.20 — Лукоморье
- 16.45 — Там-там новости
- 17.00 — Месяцеслов
- 17.10 — Муз.-информ. прог.
- 17.25 — «Мечти России». Удмуртия
- 17.40 — «Челленджер»
- 18.05 — «Зависит от тебя»
- 18.20 — Тележурнал «Здоровье»
- 18.20 — Поэт Олег Погудин
- 19.00 — Док. телефильм о народном художнике РБ А. Лутфуллин
- 19.30 — «Житейский вопрос»
- 20.00 — Вести
- 20.20 — Торговый ряд
- 20.40 — На темы дня
- 21.30 — «Башкортостан»
- 22.00 — Вести
- 22.30 — Красная полоса
- 23.05 — «Кто во что горазд»
- 23.21 — XX век в кадре и за кадром. Леонид Куравлев
- 00.21 — «Эх, дороги»

00.50 — Звуковая дорожка

### 3 КАНАЛ

- 17.00 — Мультфильм
- 17.30 — Тележурнал «Европейский калейдоскоп»
- 18.00 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ»
- 19.15 — «Санта-Барбара» представляет...
- 20.10 — К Дню Республики. «С глазу на глаз» (на баш. яз.)
- 20.30 — Новости
- 21.00 — Сегодня
- 21.35 — Герой дня
- 22.00 — Мир кино. «Джек Рид: в поисках справедливости» (США)
- 23.40 — Русский альбом. Группа «Агата Кристи»
- 24.00 — Сегодня
- 00.35 — Преступник поневоле. 1-я серия (Испания)
- 01.30 — Времечко
- 02.00 — Сегодня
- 02.20 — «Большой ринг»
- 02.55 — Меломания: «Кейт Буш»

### СРЕДА, 9 ОКТЯБРЯ

### «ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

- 6.00 — Телеутро
- 9.00 — Новости
- 9.15 — «Новая жертва»
- 10.05 — Э. Радзинский. «Загадки Сталина», Ч. 2 — «Двойник»
- 10.45 — В мире животных
- 11.30 — «Угадай мелодию»
- 12.00 — Новости
- 12.10 — В эфире телерадиокомпания «Мир».
- 12.55 — «ТАСС уполномочен заявить...» 2-я сер.
- 14.00 — Мультфильм
- 15.00 — Новости
- 15.15 — Пресс-экспресс
- 15.20 — «Город собак»
- 15.45 — Кактус и К
- 15.55 — До-ми-соль
- 16.10 — Зов джунглей
- 16.40 — «Элен и ребята»
- 17.35 — «Шагдау»
- 17.35 — Из фондов ТВ. «Чарующий полет». Док. телефильм
- 18.00 — Новости
- 18.20 — «Новая жертва»
- 19.10 — Час пик
- 19.35 — «Угадай мелодию»
- 20.00 — «Загадки Сталина». Часть 3-я. «Гибель победителей»
- 21.00 — Время
- 21.40 Ирина Скобцева и Орсон Уэллс в фильме Сергея Бондарчука «Ватерлоо»
- 00.05 — Пресс-клуб
- 01.00 — Новости
- 01.15 — «Кафе кошмаров» 3-я сер.
- 02.05 — Программа передач

### «ДУБЛЬ-4»

- 7.00 — «Салам»
- 8.00 — Вести
- 8.25 — Утренний экспресс-2
- 8.55 — «В мире капитала»
- 9.05 — Ретро-шлягер
- 9.30 — «Врача вызывали?»
- 10.00 — Вести
- 10.20 — «Санта-Барбара»

11.15 — «Дорогая редакция» (от 08.10)

- 11.40 — «Мужская компания». Худ. фильм
- 13.00 — Вести
- 12.55 — «Автограф»
- 13.20 — «Товары-почтой»
- 13.25 — «Репортаж ни о чем» (от 06.10)
- 14.05 — «Товары-почтой»
- 14.10 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
- 13.40 — «Деловая Россия»
- 14.55 — Совершенно секретно
- 15.50 — Док. фильм
- 16.00 — Вести
- 16.20 — «Магазин недвижимости»
- 16.25 — Фольклорный фестиваль
- 16.35 — Лукоморье
- 17.00 — Там-там новости
- 17.15 — Муз.-информ. прог.
- 17.30 — «Челленджер»
- Сериал для подростков
- 17.35 — «Зависит от тебя»
- 18.10 — Тележурнал «Здоровье»
- 18.20 — Астрология любви
- 18.50 — Док. телефильм
- 19.20 — «Путь к суверенитету»
- 20.00 — Вести
- 20.25 — «Революцией призванный». К 100-летию Шагита Худайбердина
- 21.30 — «Башкортостан»
- 22.00 — Вести
- 22.30 — Музыка всех поколений
- 22.45 — Аниматека
- 23.20 — Муз. фестиваль. «Русскому радио — один год».
- 00.50 — Не спи и смотри. «Второе дыхание»
- 01.15 — Дирижирует Е. Мравинский. (В программе произведения П. И. Чайковского)

### 3 КАНАЛ

- 17.00 — «Непридуманная сказка»
- 17.10 — Фильм-детям.
- 18.20 — Тележурнал «Поговорим о джазе»
- 19.00 — Телесериал «Санта-Барбара»
- 19.55 — К Дню Республики. «Концепция»
- 20.30 — «Янылыктар»

### НТВ

- 21.00 — Сегодня
- 21.35 — Герой дня
- 22.00 — Футбол. Чемпионат мира
- 24.00 — Сегодня
- 00.35 — «Преступник поневоле». 2-я сер.
- 01.30 — Времечко
- 02.00 — Сегодня
- 02.20 — «Такова спортивная жизнь»
- 02.50 — «Кафе Обломов»

### ЧЕТВЕРГ, 10 ОКТЯБРЯ

### «ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

- 6.00 — Телеутро
- 9.00 — Новости
- 9.15 — «Новая жертва»
- 10.05 — «Загадки Сталина». Часть 3-я. «Гибель победителей»
- 10.45 — Клуб путешественников
- 11.30 — Мультфильм
- 11.35 — Смак
- 12.00 — Новости
- 12.10 — «Под крышей

- мира»
- 12.55 — «ТАСС уполномочен заявить...» 3-я сер.
- 15.00 — Новости
- 15.15 — Пресс-экспресс
- 15.20 — «Город собак»
- 15.45 — Лего-то
- 16.10 — Тин-тоник
- 16.40 — «Элен и ребята»
- 17.30 — «Клуб путешественников»
- 18.00 — Новости
- 18.20 — «Новая жертва»
- 19.05 — Час пик
- 19.35 — Играй, гармонь любимая
- 20.00 — «Загадки Сталина». Часть 4-я — «Смерть или убийство»
- 21.00 — Время
- 21.40 — Премьера. Катрин Денев и Жерар Депардье в фильме «Последнее метро»
- 00.05 — «Обоз»
- 00.55 — Новости
- 01.10 — «Кафе кошмаров» 4-я серия.
- 02.00 — Программа передач

### «ДУБЛЬ-4»

- 7.00 — «Салам»
- 8.00 — Вести
- 8.25 — Утренний экспресс-2
- 8.55 — «Экспресс-информ»
- 9.05 — «Санта-Барбара»
- 10.00 — Вести
- 10.20 — Ретро-шлягер
- 11.00 — «Дорогая редакция» (от 09.10)
- 11.30 — «Автограф»
- 11.35 — «Товары-почтой»
- 11.40 — «А был ли Каротин?» Худ. фильм
- 13.00 — Вести
- 1-я серия
- 13.20 — «Гидроавнасалон: Геленджик-96»
- 13.50 — «Деловая Россия»
- 14.20 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
- 15.00 — «К-2» представляет: НЮ
- 15.55 — «Магазин недвижимости»
- 16.00 — Торжественное собрание и праздничный концерт, посвященные Дню Республики. В перерыве — «Счастливое детство». Концерт
- 19.40 — «Темная» для А. Н. Яковлева
- 20.00 — Вести
- 20.20 — Торговый ряд
- 20.40 — «Знакомство», Г. Зайцев
- 21.10 — Док. телефильм
- 21.30 — «Башкортостан»
- 22.00 — Вести
- 22.30 — «Мечти России». Урал
- 22.46 — Не спи и смотри
- 23.15 — «Кто во что горазд»
- 23.30 — «Солдаты фортуны». Худ. фильм (США)
- 01.15 — Мультфильм для взрослых

### 3 КАНАЛ

- 17.00 — Кино «Салават Юлаев»
- 18.25 — Мультфильм «Самос»
- 18.40 — Телемагазин
- 19.05 — «Санта-Барбара»
- 20.00 — К Дню Республики. «Эюд с натуры»
- 20.30 — Новости

### НТВ

- 21.00 — Сегодня
- 21.35 — «Герой дня»

- 22.00 — Джон Карпентер. Худ. фильм «Побег из Нью-Йорка» (США)
- 23.45 — «Доктор Угол»
- 24.00 — Сегодня
- 00.35 — «Преступник поневоле». 3-я серия
- 01.30 — Времечко
- 02.00 — Сегодня
- 02.20 — Кино «Город на праждажу» (Франция)

### ПЯТНИЦА, 11 ОКТЯБРЯ

### «ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

- 6.00 — Телеутро
- 9.00 — Новости
- 9.15 — «Новая жертва»
- 10.10 — «Загадки Сталина». Часть 4-я — «Смерть или убийство»
- 10.50 — Очевидное — невероятное
- 11.25 — Пока все дома
- 12.00 — Новости
- 12.10 — Занимательные сюжеты из стран Содружества
- 12.55 — «ТАСС уполномочен заявить...» 4-я сер.
- 15.00 — Новости
- 15.15 — Пресс-экспресс
- 15.20 — «Город собак»
- 15.45 — Юные виртуозы
- 16.20 — Встреча с режиссером Гарри Бардиным
- 16.40 — «Элен и ребята»
- 17.05 — «Бэзи Йона»
- 17.25 — Мультфильмы
- 18.00 — Новости
- 18.20 — «Новая жертва»
- 19.15 — Человек и закон
- 19.45 — «Поле чудес»
- 21.00 — Время
- 21.40 — Великие сыщики: Коломбо в детективе
- «Гений и злодейство»
- 23.25 — «Взгляд»
- 00.10 — Новости
- 00.20 — Ночной кинозал. «Волкодав»

### «ДУБЛЬ-4»

- 7.00 — «Салам»
- 8.00 — Вести
- 8.25 — Утренний экспресс-2
- 8.55 — В мире капитала
- 9.05 — «Санта-Барбара»
- 10.00 — Вести
- 10.20 — Ретро-шлягер
- 10.45 — Торговый дом
- «Ле Монти»
- 11.00 — «Товары-почтой»
- 11.05 — «Российское бюро путешествий»
- 11.35 — «Автограф»
- 11.40 — «А был ли Каротин?» Худ. фильм
- 2-я серия
- 12.55 — «Товары-почтой»
- 13.00 — Вести
- 13.20 — «Дорогая редакция» (от 10.10)
- 13.45 — «Деловая Россия»
- 14.10 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
- 14.50 — Шаг из круга
- 15.10 — «Учитель года-96»
- 15.45 — Там-там новости
- 15.55 — Лукоморье
- 16.00 — Вести
- 16.20 — «Магазин недвижимости»
- 16.25 — Муз.-информ. программа
- 16.40 — «Старая квартира»
- 17.50 — «Челленджер»
- 18.15 — Империя ингр.
- 19.05 — «Шаг за шагом»
- 19.15 — «Лотто-миллион»
- 19.25 — Премьера док.

- фильма «Символы республики»
- 20.00 — Вести
- 20.35 — «Песнь тебе, родная земля»
- 21.10 — «Цвети, мой край Башкортостан».
- Репортаж о праздновании Дня Республики
- 22.00 — Вести
- 22.30 — Альберто Сорди в комедии «Таксиет в Нью-Йорке»
- 00.20 — Мультфильм
- 00.10 — «Товары-почтой» для взрослых
- 00.30 — Музыка всех поколений
- 00.45 — Адамово яблоко

### 3 КАНАЛ

- 17.00 — Сегодня — День Республики
- 17.40 — Фильм-балет «Журавлиная песнь»
- 19.05 — «Санта-Барбара»
- 20.00 — «Сегодня — День Республики»

### НТВ

- 21.00 — «Сегодня»
- 21.35 — «Герой дня»
- 22.00 — Наше старое кино. «Девушка без адреса»
- 23.35 — Группа «Моральный кодекс»
- 24.00 — Сегодня
- 00.35 — «Преступник поневоле» 4-я серия
- 01.30 — «Времечко»
- 02.00 — «Сегодня»
- 02.20 — Худ. фильм «Карамель от незнакомца» (Италия)

### СУББОТА, 12 ОКТЯБРЯ

### «ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

- 8.00 — Н. Караченцев в приключенческой комедии «Дежа вю»
- 9.45 — Домашняя библиотека
- 10.00 — Новости
- 10.10 — Слово пастыря. Митрополит Кирилл
- 10.30 — Не зсвай
- 11.00 — Утренняя почта
- 11.35 — Смак
- 11.55 — Возвращение Третьяковки. История одного шедевра
- 12.20 — Памяти преподающего Сергея Радонянского
- 12.40 — Николай Олялин в детективе «Ночной мотоциклет»
- 13.50 — «Театр плюс ТВ»
- 14.30 — Под знаком Пи
- 15.00 — Новости
- 15.20 — «Возвращение на остров сокровищ». 6-я серия
- 16.10 — Фильмы «Прибытие поезда», «Счастье»
- 16.50 — Америка с М. Таратугой
- 17.20 — Леонид Якубович в теленге «Колесо истории»
- 18.20 — «В мире животных»
- 19.05 — Фильм «Зимний вечер в Гаграх»
- 21.00 — Время
- 21.40 — Николь Кидман в сериале «Вьетнам. До востребования»
- 22.40 — Премьера юмористической программы «Каламбур»
- 23.10 — Джонни Депп в мистическом вестерне «Мертвец»



## Спорт

## ОСЕННИЙ КРОСС

**ТРАДИЦИОННЫЙ** осенний кросс среди школьников района, посвященный закрытию летнего спортивного сезона, состоялся на днях на стадионе «Урожай» районного центра. Также он проводится с целью выявления сильнейших легкоатлетов района, комплектования сборной команды для участия в республиканских соревнованиях, а также популяризации легкой атлетики среди учащихся школ.

Несмотря на мрачную и холодную осеннюю погоду, моросающий дождь, на стадионе собрались 12 команд из средних, 22 — из основных общеобразовательных школ района, а также команда ПТУ-110. В общей сложности приняли участие 185 спортсменов. Флаг соревнования подняли победители кросса прошлого года, учащиеся Акъярской № 2 и Степной школ. С приветствием выступил председатель комитета по физкультуре и спорту рай-

она Р. Ш. Валеев, директор детского юношеского клуба физподготовки И. Р. Бухарбаев.

Забег на различные дистанции прошли быстро и, самое главное, без травм, при высокой физической подготовленности учащихся. На дистанции 2 километра среди девочек основных школ первое место с результатом 8,48 минуты заняла А. Зайнагабдинова из Бурибаевской, второе — Р. Булякова из Акъярской № 1, третье — А. Котельникова из Яковлевской школ. В беге на 3 километра призовые места заняли, соответственно, среди мальчиков — Р. Ярмухаметов из Акъярской № 1, Р. Ганеев из Савельевской, Э. Фарвазов из Бурибаевской школ, среди девушек — А. Аскарлова, Л. Усманова, Г. Ибрагимова из Акъярской № 1, Р. Рахматуллина (два третьих места) из Бурибаевской № 1 школ. На пятикилометровой дистанции первенствовал Д. Кульсинбаев из Байгускарской, Ш. Кускиль-

дин из Абишевской, Я. Нураев из Акъярской № 1 школ.

В общекомандном зачете среди средних школ первое место по праву присуждено команде Акъярской школы № 1, на втором месте — Абишевская, на третьем — Татыр-Узякская школы. А среди основных общеобразовательных (учащихся до 8 класса средних) школ также первенствовала команда Акъярской школы № 1, следующие места за командами Макаевской и Татыр-Узякской школ.

В конце соревнования состоялся матч между командами Акъярской СШ № 1.

Надо сказать, что осенний кросс прошел на хорошем организационном уровне. Однако, единственной пробел — организация питания учащихся. Хотя руководство райпо обещало открыть буфет, такового не было, а столовая была закрыта на обслуживание. Хотелось бы, чтобы руководители не давали впредь пус-



тых обещаний и не оставляли детей без питания.

**А. САИТОВ,**  
тренер ДЮКФП.

**НА СНИМКАХ:** победители в забеге на 3 километра Рустам Ярмухаметов; на 5 километров — Д. Кульсинбаев; вручение призов победителям.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



## Поздравляем!

Дорогую, милую дочь, маму Альфию Камилловну **УЛЬЯБАЕВУ** (с. Акъяр) с 35-летием со дня рождения. Улыбнись веселей, это твой юбилей. Мы целуем тебя, обнимаем. Много солнечных дней и спокойных ночей. Долгой жизни, здоровья и счастья желаем! С наилучшими пожеланиями мать, дочь и сыновья.

Дорогую Зою Александровну **СМИРНОВУ** из с. Макан с 55-летием. Желаем здоровья, тепла и добра. Чтоб все неудачи сгорели дотла. Чтоб жить не тужить до 100 лет довелось. Пусть сбудется все. Что еще не сбылось! Муж, дети, внуки.

Уважаемых сотрудников детского сада «Айгуль» пос. Степной Веру Алексеевну **АКИЛОВУ**, Минзифу Миннибаевну **АЛЬБЕКОВУ**, Райсу Яныбаевну **РАХМЕТОВУ**, Рашиду Абдуловну **РАХМЕТОВУ**, Танзилю Файзуловну **ШЕВЧЕНКО**, Риту Батыровну **ИСЯНБАЕВУ**, а также весь коллектив детского сада с Днем учителя!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, благополучия в семье.

Коллектив детсада.

горячо и сердечно поздравляем уважаемую Зою Ивановну **ХАКИМОВУ** с 55-летним юбилеем. От всей души желаем доброго здоровья, долголетия, любви и внимания близких людей. Коллектив Акъярского ММП «Теплосети».

дорогую нашу учительницу и классного руководителя Сабире Идрисовну **ТУРУМТАЕВУ** (д. Янтышево) с 60-летием со дня рождения. Искренне желаем долголетия, здоровья, счастливой старости.

С добрыми пожеланиями от имени всех ее бывших учащихся Рима Муталова и Фанья Арсланова, д. Янтышево.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Хайбуллинский РОВД объявляет конкурс на замещение вакантных должностей офицерского состава, лиц мужского пола, прослуживших в армии и имеющих высшее или средне-специальное образование. Обращаться в отдел кадров РОВД, телефон 2-14-72.

## ПРОДАЕТСЯ

мотоцикл «Иж-Планета 5» в хорошем техническом состоянии. Пробег — 7000 км. с. Акъяр, ул. Пионерская, 44, кв. 8, телефон 2-14-37.

VA3-2106 технически исправном состоянии. с. Акъяр, ул. Ахметшина, 87, тел. 2-17-87.

## В МАГАЗИН «НИКА»

поступили чайные сервизы разных видов — цены от 33 тысяч до 110 тысяч рублей, а также тарелки, бокалы. Подсолнечное масло — литр 7 тысяч рублей. п. Бурибай, ул. Ленина, 50.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность руководству Бурибаевского рудоправления, механическому цеху, РСУ, АТЦ, а также коллективу Бурибаевской участковой больницы, родственникам, близким и друзьям, всем тем, кто принял участие в похоронах нашей любимой мамы, сестры и бабушки Кулюшиной Анны Терентьевны и разделит горечь невосполнимой утраты.

Дочери **Нина** и **Галина**, сестра **Валя**, внуки **Елена** и **Юрий**.

Ивановская сельская администрация выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти старейшего ветерана **САДОВА Петра Евдокимовича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по случаю трагической гибели рабочего совхоза **МУРТАЗИНА Талгата Явдатовича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив Акъярской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование учащимся Акъярской СШ № 1 Рашиде и Кариму Юлдашбаевым по поводу безвременной кончины отца **ЮЛДАШБАЕВА Кадима Салимьяновича**

Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионерки, ветерана труда **КУЛЮШИНОЙ А. Т.**

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Бузавлыкский» выражают глубокое соболезнование секретарю-машинистке Соколовой В. П., семье, родным и близким по случаю смерти отца **САДОВА Петра Евдокимовича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление, профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование Абдрахманову Г. В. по поводу смерти **О Т Ц А**

Администрация и профсоюзный комитет районной типографии выражают глубокое соболезнование пенсионерке Зулкарнаевой Ф. З. по поводу кончины сестры **КАРАБАЕВОЙ Шамсинур Зайнулловны**, сотруднице Кудабаевой Ф. Л. по поводу смерти **В Н У К А** и разделяют горечь утраты.

Коллектив Мамбетовской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Мамбетовой А. А. по поводу смерти зятя **СУЛЕЙМАНОВА Рифата Шакирьяновича**

Коллектив трудящихся АО «Бурибаевское рудоправление» выражает глубокое соболезнование Горшениной Г. Н. по случаю смерти ее **МАТЕРИ**

Администрация и профсоюзный комитет Самарского АТП выражают глубокое соболезнование водителю автобуса Садову В. П. в связи со смертью отца **САДОВА Петра Евдокимовича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Самарского АТП выражают глубокое соболезнование водителю автобуса Садову В. П. в связи со смертью отца **САДОВА Петра Евдокимовича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

РЕДАКТОР  
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация, Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00.  
Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.